

ХОККЕЙНОГО КАЛЕНДАРЯ

Погода ныне на хоккейных площадках столь неустойчива, что ни один уважающий себя синоптик не рискнул бы — при столь противоречивых данных — предсказать, что же произойдет завтра. Да что там говорить — ведь результаты матчей «Динамо» (Рига) — «Спартак» и «Динамо» (Москва) — «Химик», например, считались чуть ли не предрешенными. И дело даже не в том, что воскресенцы и рижане занимали места на самом, так сказать, дне турнирной таблицы. Просто оба аутсайдера выглядели в предыдущих встречах безликими, абсолютно не похожими на себя. И вот на тебе — «Химик» чисто переиграл динамовцев Москвы, а рижане положили на обе лопатки «Спартак».

Добавьте к этому совершенно неожиданное поражение ЦСКА в Ленинграде (3:5), и табель о рангах, кто же есть кто на сегодняшний день, вызовет удивление у любого любителя четких и ясных формулировок. Ведь если судить не по набранным, а по потерянным очкам, горьковское «Торпедо» занимает второе место (без учета субботних встреч, результатов которых я не знаю и предсказывать даже не пытаюсь), а рижское «Динамо» входит в пятерку лидеров.

Но если бы только этими загадками ограничился нынешний чемпионат! Так нет же. Московское «Динамо» выигрывает у ЦСКА первый период со счетом 4:0, а во втором пропускает три безответные шайбы. 5:0 и 0:4 — такие перепады были зафиксированы во встрече столичных клубов «Спартак» и «Динамо». И таких примеров предостаточно — словно «на качелях» качаются команды.

Итак, загадки, загадки, загадки. Оговорюсь сразу, читатель, не ждите от меня однозначных ответов. Более того, некоторые события столь же непонятны как для вас, так и для меня. А потому попробуем поразмышлять вместе.

— 2 —

Для начала отбросим объяснения типа: команда имярек во втором периоде заиграла быстрее и потому, проиграв первую двадцатиминутку 0:4 (цифры я называю условные), затем забила три безответных гола. Естествен вопрос: почему «отбросим»? Да потому, что так «объяснить» можно все, что угодно. А ведь хоккейный матч — это игра. И, как всякая игра, зависит от массы факторов — как закономерных, так и случайных. Зависит от того, как игроки провели, скажем, последнюю тренировку, и от того, что снилось накануне матча вратарю: то ли форварды соперника, забрасывающие шайбы в его ворота, то ли нечто более приятное.

Поскольку о том, что снилось, скажем, Зингеру, нам с вами ничего не известно, оттолкнемся от фактов более достоверных. Так, матчи СКА — ЦСКА и «Динамо» (Москва) — «Химик» аутсайдеры провели четырьмя тройками. Сказалось ли это на результатах? По-моему, сказало.

Не секрет, что нынешний календарь суров. Суров — для сильнейших клубов. Так, для ЦСКА матчи с ленинградцами были соответственно одиннадцатым и двенадцатым, для «Динамо» игра с воскресенцами — тринадцатой. Соперники же лидеров провели к этому времени на три—пять матчей меньше.

По нынешним временам им бы, сильнейшим, иметь по четыре добротные (подчеркиваю — добротные) пятерки да еще трех-четырех приличных игроков — для замены травмированных. Но вспомните: даже у ЦСКА третья тройка (о пятерках я уж не говорю) так еще и не определена окончательно, остальные же клубы бедствуют еще больше. В этих условиях количественный перевес — четвертая тройка нападения — безусловно, помог и СКА и «Химик».

А кто же мешал Константину Локтеву и Владимиру Юрзинову тоже бросить в бой четвертые тройки? — этот вопрос напрашивается сам собой. Не вдаваясь в детали — сколько в том или другом клубе «под ружьем», а сколько на больничном листе — предложу такой вариант ответа; и Локтеву, и Юрзинову экспериментировать сейчас страшновато, а Николаю Пучкову и Николаю Эпштейну отступать уже некуда. Словом, либо пан, либо пропал.

Впрочем, не только «количество» предопределило, как